Тема: Галицько-Волинська держава за князя  Данила Галицького
Мета: сформувати уявлення про Галицько-Волинську державу як спадкоємницю традицій Київської Русі, розкрити основні напрямки внутрішньої і зовнішньої політики Данила (Романовича) Галицького, розвивати вміння учнів  аналізувати історичні факти і події, давати стислу характеристику  історичним діячам, розкриваючи їх місце в історичному процесі, використовуючи джерела інформації, складати хронологічні таблиці, виховувати повагу до історичного минулого.
Обладнання: мультимедійна презентація, підручник, контурна карта
Тип уроку: комбінований
Хід уроку.
І. Організаційний момент

ІІ. Актуалізація знань

           Пригадайте, як відбувалося становлення Галицько-Волинської держави.  Пригадайте з курсу історії України, хто був першим королем України. (Учні заслуховують повідомлення одного учня про князювання Данила Галицького). (слайд 1)Повідомлення теми і мети уроку (слайд 2,3)
ІІ. Перевірка домашнього завдання

Для того, що нам перейти до вивчення нової теми, маємо показати, що ми пам’ятаємо з минулої теми

Історичний диктант
1. Хто переміг у битві на р. Калка? (монголи)
2. Чим завершилася оборона Києва (поразкою киян)

3. Назва держави заснованої Батиєм (Улус)

4. У якому місці збиралися руські полки  для походу проти монголів (на Хортиці)

5. На допомогу оборонцям Чернігова з’явився князь (Мстислав Глібович)

6. З другої половини ХІV ст. за Білою Ордою закріплюється назва  (Золота Орда)
7. Сучасна назва річки Калка (Кальчик)

8. Наприкінці ХІІ ст. монгольські скотарські племена об”єднав полководець (Темуджин)
Взаємоперевірка робіт (Відповіді слайд 4)
ІІІ. Пояснення нового матеріалу

1. Становище Галицько-Волинської держави під владою Золотої Орди 
Пояснення вчителя
Після загибелі Романа Мстиславича розпочався майже сорокарічний період міжусобних воєн та іноземного втручання у справи галицьких і волинських земель. Розглянемо у підручнику пункт 1 і складемо хронологічну таблицю «Галицько-Волинські землі під владою Золотої Орди»
Самостійна робота з підручником. Складання хронологічної таблиці 
(слайд 5)
2. Внутрішня політика Данила Романовича

Розповідь вчителя 
Данило Романович, повернувшись із Польщі додому після відходу монголо-татарських полчищ, почав відроджувати державу. Відбудовувались зруйновані міста й села. Галицько-Волинська земля поступово піднімалася з руїн. Одночасно князь повів непримиренну боротьбу з боярською опозицією, яка знову почала виявляти спротив.
Останнім етапом у сорокарічної боротьбі за владу в Галицько-Волинському князівстві, що розгорнулася після загибелі в 1205 р. Романа Мстиславича Галицького стала Ярославська битва 17 серпня 1245 біля міста Ярослава між галицько-волинськими військами під проводом Данила Романовича Галицького, за підтримки половецького загону, і дружиною претендента на галицький стіл Ростислава Михайловича, об'єднаною з військами угорського короля Бели IV і малопольського князя Болеслава V. Наслідок битви - останній претендент на Галич був повалений, що призвело до відновлення єдності Галицько-Волинського князівства. Ростислав Михайлович повернувся до тестя, отримав від нього уділ і провів решту життя в Угорщині. 
Робота з контурною картою 

Використовуючи карту зі слайду зобразити хід битви на контурній карті (Слайд 6)
Розповідь вчителя

Данило Галицький укріплював свої володіння, заснував на честь старшого сина Лева м. Львів, роль якого швидко зростала, а столицю переніс з ненадійного Галича до неприступного Холма.
Двір Данила відзначався пишнотою, розкішшю. Як при європейських королівських дворах, тут відбувались турніри, виступали співаки, музики. Вживалося тут різних мов, але панувала латинська, властива тодішнім королівським дворам Західної Європи. Княжий двір у Холмі став визначним культурним осередком, в якому складали літопис, що став частиною Волинського. Знавці вважають його «перлиною» серед українських Літописів. Писав його спочатку «печатник» - канцлер Кирил, а пізніше єпископ Іван.  
Одночасно відбувалася реорганізація війська. Ударною силою в ньому стала важкоозброєна князівська кінна дружина, а також селянське й міщанське ополчення.
Робота в зошиті
Записати основні напрями внутрішньої політики Данила Галицького (слайд 7)
3. Зовнішня політика Данила Галицького
Робота в групах з історичними документами (Документи на слайдах, та на столах) (Об’єднати учнів у 3 групи, для кожної групи дається документ. Обговоривши група дає свої відповіді на поставлені запитання) (слайд 8,9, 10)
Робота в зошиті 

Записати основні напрями зовнішньої політики Данила Галицького (слайд 11)
Розповідь вчителя

Цей останній напад татар зруйнував усе, що зробили Данило та Василько для оборони Галицько-Волинської держави. 1264 р. помер Данило в гіркій свідомості безпорадного свого становища і був похований в Холмі. Діючи в надзвичайних обставинах, перший український король відстояв свою державу і передав нащадкам, які забезпечили існування Галицько-Волинської держави до середини XIV ст.
IV. Закріплення нового матеріалу

V. Формування навичок практичного використання

           Учні самостійно складають таблицю
Галицько-Волинська держава за князювання Данила Галицького

	Кордони 

держави
	Військові 

походи
	Зовнішня 

політика
	Внутрішня політика

	
	
	
	


         VI. Контроль засвоєння матеріалу
        Гра «Перевіримо знання» (слайд 12)
. Підсумок уроку

Державу Данила добре знали в Європі: вона репрезентувала Україну-Русь. В англійській енциклопедії XIII ст. Бартоломея написано: «Галіція -  розлога й багата країна, quae nunc Rhutenia a pi ribus nominatur», себто Галичину ототожнювали з Руссю.

 Данилом зійшов з історичного кону один з найвидатніших володарів України, талановитий, самовідданий, освічений. Загальні обставини не дали йому довести до кінця справу піднесення України, але, не зважаючи на всі перешкоди, він багато зробив у цьому напрямку. Він зібрав ycі землі, що ними володів Роман, створив iз них з допомогою Василька могутню державу, з якого рахувалися сусіди, яку визнавав за поважну папа. Своїм коронуванням він затвердив її становище як королівства, як гідної спадкоємниці традицій Київської держави, i уможливив майже на сто років її існування. Данило, не зважаючи на тяжкі умови постійної війни, зумів зламати боярську опозицію i творити державу на нових началах. Галицько-Волинська держава зайняла почесне місце серед європейських держав; її міста викликали здивування, її армія доходила до Каліша та Оломунця, її військова тактика здобула славу. Не зважаючи на тісні зв'язки з Західною Європою, культура, закони, література, релігія Галицько-Волинського князівства залишалися українськими.

VI. Домашнє завдання 
1. Опрацювати текст підручника

