І. Вступ
Забезпечення високої якості освіти — один із пріоритетних напрямів сучасних навчальних за​кладів. Саме поняття якості освіти в суспільній свідомості не зво​диться лише до набору знань і навичок, воно тісно пов'язане з такими категоріями як здоров'я, благополуччя, захищеність, самореалізація, повага.
Освіта XXI століття — це освіта для людини. Її стрижень — розвиваюча, культуротворча домінанта, виховання відповідальної особи​стості, яка здатна до самоосвіти і саморозвит​ку, вміє критично мислити і опрацьовувати різноманітну інформацію, використовувати набуті знання і вміння для творчого розв'я​зування проблем, прагне змінити на краще своє життя і життя своєї країни.
Здоров’я дітей і підлітків у будь-яких соціально-економічних і політичних ситуаціях є найактуальнішою проблемою і предметом першочергової важливості.

Безумовно, на стан здоров’я дітей впливають такі фактори, як несприятливі соціальні та екологічні умови. Одночасно з їх негативним впливом на молоде покоління негативно впливає багато факторів ризику, які мають місце в навчальних закладах і отримали назву «шкільні» фактори ризику.  Турбота про здоров’я дітей – дуже важлива справа. В усіх країнах світу здоров’ю дітей приділяють особливу увагу.  
Здоров’я завжди було головним чинником безпеки нації. Здоров’я має бути одним із результатів освіти. Одним з головних засад сучасного суспільства, в першу чергу педагогічних працівників – створення такої освітньої, інноваційної системи, яка б не тільки виховувала освічену культурну людину, але й зберігала б та розвивала її здоров’я.

Освітня концепція школи базу​ється на трьох чинниках — Ду​ховності, Інтелекті, Здорові. Їх гар​монічне поєднання в щоденній навчально-виховній практиці до​помогло побудувати освітній про​стір школи, де успішно розвива​ються духовний, інтелектуальний та фізичний потенціали молодих людей, які житимуть і творитимуть у нову епоху.
Ця концепція розвитку школи на 5 років як сукупність провідних науково-методич​них ідей, принципів, підходів, що визнача​ють основні цілі, стратегію та специфіку ді​яльності навчального закладу,— визначає основні положення щодо організації на​вчального процесу у період реформуван​ня освіти та інтеграції у світовій простір.
II. Загальні положення
1. Загальна стратегія  закладу
Концепція діяльності закладу спрямована на реалізацію Закону України «Про загаль​ну середню освіту», складена із урахуванням ситуації оновлення політичних та економіч​них процесів у державі та сучасних завдань перебудови змісту національної освіти та ви​ховання, і сприяє формуванню інтелекту​ального потенціалу суспільства. 
Навчальний заклад — Школа сприяння здоров'ю — у своїй діяльності
керується Конституцією України, Законами України «Про освіту»,
«Про загальну середню освіту», «Про позашкільну освіту» та іншими
відповідними законодавчими актами України, Концепцією про права
дитини та іншими міжнародними актами, нормативно-правовими ак​тами Міністерства освіти і науки України та Міністерства охорони здо​ров'я України, цими Основними вимогами та власним Статутом.
В основі концепції:

· забезпечення умов та механізмів реалізації педагогічної ідеї навчального закладу щодо сприяння здоров'ю;
· здійснення навчання і виховання в інтересах особи і суспільства;
·  створення сприятливих умов для всебічного розвитку здо​рової особистості. 
·  орієнтація на загальнолюдські цінно​сті та соціально-економічні особливос​ті регіону; 
· спрямованість на гуманізацію освіти, що полягає в утвердженні людини як найвищої соціальної цінності, розкритті її здібностей та задоволенні різнома​нітних освітніх потреб;
· забезпечення пріоритетності загальнолюдських цінностей, гармонії стосунків людини і навколишнього середовища;
· гуманітаризація освіти, яка покликана формувати цілісну картину світу, духов​ність, культуру особливості і планетар​не мислення; 
· нероздільність навчання і виховання, що полягає у їх органічному поєднан​ні, підпорядкуванні змісту навчання і виховання, формуванні здорової, цілісної та роз​виненої особистості.
У концепції розкриваються основні по​няття, що визначають характер діяльності школи, розроблені послідовні педагогічні завдання щодо формування відповідних-якостей особистості.
2. Мета, завдання і принципи діяльності школи
Школа бачить своєю головною метою формування і розвиток фізично, психічно, соціально і морально здорової особистості зі стійкими переконаннями та системою знань про здоров'я і здоро​вий спосіб життя, створення умов для збереження і зміцнення здоро​в'я учнів, підготовка їх до суспільно значущого самоутвердження, до​сягнення самодостатності та самореалізації в дорослому житті. Виховання громадянина демократичного суспільства, який визнає освіченість, вихованість, культуру найви​щими цінностями, незамінними чинни​ками соціального прогресу.

Основними завданнями школи є:

· врахувати  найсприятливіші  вікові  та  анатомо - фізіологічні  періоди
розвитку та оздоровлення школярів;

· розкривати значення занять фізичними вправами для здоров'я учнів;
· розвивати основні фізичні якості та рухові здібності;

· формувалися вміння і навички здорового способу життя, проведення корисного дозвілля та активного відношенню;

· формувати   знання,   уміння,   навички   дотримання   особливої,   гігієни, загартовування    організму,    профілактики    захворювань,    запобігання травматизму, дотримання техніки безпеки;

· розвивати   уміння   і   навички   використання   вправ   для   формування правильної постави, зняття втоми учнів

· вивчати  рухливі  і  народні  ігри  для  забезпечення  емоційного  стану школярів;
· забезпечування   участь  у  туристсько  -  краєзнавчих   походах   з   метою застосування набутих знань із практичній діяльності.

· задоволення потреб громадян у наданні загальної середньої освіти в обсязі по​ над державний мінімум у форматі за​гальноосвітнього навчального закладу;
· оновлення змісту освіти, розробка та апробація нових форм, методів, тех​нологій навчання та виховання; 
· виховання школяра як громадянина України, національно свідомої, віль​ної, демократичної, життєво і соціаль​но компетентної особистості, здатної здійснювати самостійний вибір і прий​мати відповідальні рішення у різнома​нітних життєвих ситуаціях; 
· формування у школярів бажання і умін​ня вчитися, виховання потреби і здатно​сті до навчання впродовж усього життя, вироблення умінь практичного і твор​чого застосування здобутих знань; 
· становлення в учнів цілісного науково​го світогляду, загально наукової, загальнокультурної, технологічної, комуні​кативної і соціальної омпетентносте на основі засвоєння системи знань про природу, людину, суспільство, культуру, виробництво, оволодіння засобами піз​навальної і практичної діяльності;
· виховання в учнів любові до праці, за​безпечення умов для їх життєвого і професійного самовизначення, формування готовності до свідомого вибору і оволо​діння майбутньою професією;
· виховання школяра як людини моральної, відповідальної, культурної, з розви​неним естетичним і етичним ставленням до навколишнього світу і самої себе.
Згідно з Концепцією загальної середньої освіти діяльність школи базується на прин​ципах єдності і варіативності, демократич​ності і гуманізму. Діяльність закладу ґрунтується на засадах органічного поєднання національного і загальнолюдського.
Пріоритетними принципами діяльності ке​рівництва закладу в умовах реформуван​ня освіти є:
· демократизація (у принципах управлін​ня — співробітництво, партнерство, вза​ємоповага, взаємодопомога; перева​га управління справами, а не людьми;
- перехід від надмірного адмініструван​ня до ділового спілкування; колегіаль​ність у прийняті управлінських рішень;
- скорочення дій розпорядчих докумен​тів; 
- розвиток неурядових, суспільних освітянських спілок, об'єднань);
· гуманізація 
· гармонізація стосунків між усіма учасниками педагогічного про​цесу, 
· створення сприятливих умов для творчої самореалізації усіх суб'єктів на​вчально-виховного процесу, 
· утверджен​ня особистості як найбільшої цінності у суспільстві, діяльність за принципом — учитель не просить, а пропонує, 
· створення умов не лише для реалізації цілей освітньої організації, але й для професійного росту працівника, його самовираження, особистісного вдосконалення;
· особистісно-зорієнтований підхід розуміння свободи вибору людини у обранні шляхів до самоактуалізації, створен​ня умов для досягнення особистісного зросту; 
· безоцінне прийняття іншої люди​ни у міжособистісних стосунках; 
· прий​няття гуманістичних принципів як прин​ципів внутрішньо-особистісних;  
· прийняття факту, що воля та вибір люди​ни є індивідуальними, неповторними, самобутніми;
· модернізація 
· інтенсивне використан​ня в розвитку теорії та практики управ​ління соціально-педагогічними систе​мами інформаційно-комунікативних технологій; 
· створення єдиної системи збору, обробки та зберігання інформа​ції, 
· залучення ресурсів і можливостей глобальної мережі Інтернет; 
· модерніза​ція структур управління, функцій і ме​тодів управлінської діяльності, перехід до нових управлінських технологій.
· диференціація і мобільність
-    обізна​ність керівника про розвиток світово​го і, зокрема, європейського освітнього простору і адекватна реакція на проце​си реформування національної школи; 
 -   створення сприятливих умов для орієн​тації учнів на певну майбутню профе​сійну діяльність через врахування ін​дивідуальних особливостей, інтересів і потреб учнів).
· забезпечення практичної спрямованості освіти

· вирішення питання якості і доступності освіти; інтегрування в єв​ропейський освітній простір; 
· спрямо​ваність педагогічного менеджменту на забезпечення  конкурентно-спроможності сучасного випускника на ринку праці, 
· здатності його відслідковувати причи​ни та наслідки власних життєвих подій, 
· вміння займатися одночасно кількома справами, будувати альтернативні мо​делі соціального самовизначення;
· варіативність 
· забезпечення можливості широкого вибору змісту, форм і засобів навчання та виховання,
·  альтернатив​ність у задоволенні духовних запитів особистості, її інтелектуальних та піз​навальних можливостей та інтересів;
· поглиблення та розширення практич​ної спрямованості навчальних програм;
· диференціація та індивідуалізація навчально-виховного процесу;
· перспективність (забезпечення випередження у змісті навчання відповідно до сучасних потреб суспільної практики).
Заклад освіти має для цього відповідні умови:
· загальні наукові, навчальні, методичні наробки;
· досвід роботи педагогічного колективу в умовах впровадження інновацій та сучасних методик, технологій;
· високий фаховий, моральний та куль​турний потенціал педагогів;
· творчу атмосферу в колективі;
· сучасну матеріально-технічну базу.
III. Структура школи. Управління
Початкова школа є чотирирічною. До неї вступають діти, яким до 1 вересня, як прави​ло, виповнилося 6 років і які за результата​ми медичного і психологічного обстеження не мають протипоказань для систематично​го шкільного навчання.
Початкова школа, зберігаючи наступність із дошкільним періодом дитинства, забезпечує подальше становлення особистості дитини, її інтелектуальний, фізичний, соціальний розвиток. Пріоритетними у по​чаткових класах є загальнонавчальні, розвивальні, виховні, оздоровчі функції.
Для дітей з особливими потребами за бажан​ням батьків організується система корекційних та розвиваючих занять. 
Основна школа (5-9 класи) дає базову за​гальну середню освіту, що є фундаментом загальноосвітньої підготовки всіх школярів, формує в них готовність до вибору і реалі​зації форми подальшого одержання освіти і профілю навчання.
Старша школа (10—12 класи) є останнім ета​пом одержання повної загальної середньої освіти, на якому завершується формування цілісної картини світу, оволодіння способа​ми пізнавальної і комунікативної діяльно​сті, уміннями одержувати з різних джерел і переробляти інформацію, застосовувати знання. Старша школа функціонує як про​фільна, з поглибленим вивченням окремих предметів відповідно до профілю. Поглиблена підготовка учнів до​сягається в результаті вивчення спеціальних курсів, факультативів, курсів за вибором, а також участю у роботі клубів, гуртків, твор​чих об'єднань, товариствах, у проведенні пошукової та навчально-дослідної роботи. Це створює значно кращі умови для дифе​ренційованого навчання, врахування інди​відуальних особливостей розвитку учнів, які відрізняються передусім якісним скла​дом своїх здібностей.
Структура загальноосвітньої школи складається із декількох підструктур:
· управлінська діяльність;
· інформаційно-організаційна діяль​ність;
· навчальна діяльність;
· науково-методична діяльність;
· виховна діяльність;
· учнівська діяльність;
· медико-психологічна діяльність.
                IV. Організація навчально-виховного процесу та зміст освіти
Школа планує свою роботу самостійно від​повідно до перспективного річного плану. У плані роботи відображаються найголовні​ші питання роботи, визначаються перспек​тиви розвитку. План роботи погоджується радою закладу і затверджується педагогіч​ною радою.
Основним документом, що регулює навчаль​но-виховний процес, є робочий навчальний план, який складається на основі типових навчальних планів, розроблених та затвер​джених Міністерством освіти і науки Укра​їни, із конкретизацією варіативної частини і визначенням профілю навчання.
Школа здійснює навчально-виховний про​цес за семестровою формою на​вчання, основними структурними елемента​ми якої є семестрова структура навчального року.
Структура навчального року, а також тиж​неве навантаження учнів встановлюються школою в межах часу, що передбачений робочим навчальним планом. 
Тривалість уроків у навчальному закладі становить: у перших класах — 35 хвилин, у других-дванадцятих — 45 хвилин.
Щоденна кількість і послідовність навчаль​них занять визначається розкладом уроків, який складається на кожен семестр відповідно до санітарно-гігієнічних та пе​дагогічних вимог, погоджується радою на​вчального закладу і затверджується дирек​тором.
Зміст освіти ґрунтується на положеннях, визначених Концепцією загальної серед​ньої освіти (Постанова колегії Міністер​ства освіти і науки України від 22,11.2001 р. № 12/15-2) та типовими державними на​вчальними планами.
V. Модель випускника школи
Концепція загальної середньої освіти ви​значає такі головні завдання школи у формуванні громадянина України.
1. Створення умов для здобуття загаль​ної середньої освіти на рівні держав​них стандартів
2. Забезпечення науково-теоретичної, гу​манітарної, загальнокультурної підго​товки обдарованих і здібних дітей
3. Створення сприятливих умов для са​мовираження особистості учнів у різ​них видах діяльності, їх повноцінно​го морального, психічного, фізичного
розвитку
4. Різнобічний розвиток індивідуальності дитини на основі виявлення її задатків і здібностей, формування ціннісних орієн​тацій, задоволення інтересів і потреб
5. Збереження і зміцнення морального, фізичного і психічного здоров'я вихо​ванців
6. Виховання школяра як громадянина України, національно свідомої, віль​ної, демократичної, життєво і соціаль​но компетентної особистості, здатної
здійснювати самостійний вибір і прий​мати відповідальні рішення у різнома​нітних життєвих ситуаціях
7. Формування у школярів бажання і умін​ня вчитися, виховання потреби і здатності до навчання впродовж усього життя, вироблення умінь практичного і твор​чого застосування здобутих знань
8. Становлення в учнів цілісного наукового світогляду, загально наукової, загаль​нокультурної, технологічної, комуніка​тивної і соціальної компетентностей на основі засвоєння системи знань про природу, людину, суспільство, культуру, виробництво, оволодіння засобами пізнавальної і практичної діяльності
9. Виховання в учнів любові до праці, за​безпечення умов для їх життєвого і про​фесійного самовизначення, формування готовності до свідомого вибору і оволо​діння майбутньою професією
10.  Виховання школяра як людини моральної, відповідальної, людини культури із розви​неним естетичним і етичним ставленням до навколишнього світу і самої себе.
Ці вимоги було покладено в основу випу​скника школи. При цьому було відокрем​лено три головні компоненти моделі:
1. Особистісні особливості випускника.
2. Оволодіння випускником знаннями.
3. Готовність випускника до самостійно​го життя.
VI. Фінансово-господарська діяльність
Фінансово-господарська діяльність школи здійснюється відповідно до Статуту на осно​ві прийнятого бюджету.
Джерелами формування кошторису є:
· кошти управління освіти районного відділу освіти;
· кошти місцевого бюджету у розмірі, пе​редбаченому нормативами фінансуван​ня загальної середньої освіти для забез​печення вивчення предметів у обсязі Державних стандартів освіти;
· благодійні внески юридичних і фізичних осіб.
Одним із елементів збагаченого освітнього середовища є наявність сучасної матеріаль​но-технічної бази, яка повинна забезпечити його насиченість сенсорними стимулами:
·  хороший дизайн приміщень та терито​рії закладу;
· наявність сучасних технічних засобів навчання (комп'ютерної техніки);

· відповідна спортивна база (спортоблад​нання, спортмай​данчик, спортзал);
· естетичність засобів навчання, шкіль​ного одягу.
VII. Умови реалізації концепції
Основними умовами успішної реалізації концепції є:
1. Створення збагаченого освітнього сере​довища як сукупності умов, які сприяти​муть:
· розвитку особистості дитини;
· педагогічній майстерності учителя;
· виявленню нових підходів до реаліза​ції процесу навчання, наукового наси​чення, інформаційного забезпечення;
· модернізації форм, методів і засобів на​вчально-виховного процесу;
· реалізації на практиці педагогіки спів​робітництва, педагогічної гармонії;
· створенню умов для творчої атмосфе​ри, постійного самоаналізу діяльності.
2.
Розвиток цілісної системи навчання і виховання, яка забезпечить формуван​ня інтелекту кожної дитини і глобально самосвідому освіченість нації, її фізичне і духовне здоров'я
Школа— це простір життя дитини; тут вона не готується до життя, а повноцінно живе, і тому вся діяльність закладу повинна ви​будовуватися так, щоб сприяти становлен​ню особистості як творця і проектувальни​ка власного житія, гармонізації і гуманізації відносин між учнями і педагогами, школою і родиною, ґрунтуючись на ідеї самоцінності дитинства, діалогу, усвідомленого вибо​ру особистого життєвого шляху.
Отже, вся діяльність закладу концептуаль​но спрямована на реалізацію головної мети загальної середньої освіти — виховання здорового гро​мадянина демократичного суспільства, яке визнає освіченість, вихованість, культу​ру найвищими цінностями, незамінними чинниками соціального прогресу.
 3. Основні напрямки та перспективи ви​ховної роботи
Пріоритетними напрямками у виховній ро​боті школи є:
· забезпечення виховання фізично розвиненої, високоосвіченої, соціаль​но активної і національно свідомої лю​дини;
· забезпечення умов індивідуального роз​витку особистості учнів;
· стимулювання їх творчої активності.
